

# 1月份CPI同比上涨4.9%



消费者在上海市共和新路附近的大型超市内选购商品(1月31日摄)。2月15日,国家统计局公布的数据显示,1月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨4.9%,低于市场预期。

新华社记者 陈飞 摄

## 涨幅之最： 鲜果价格上涨34.8%

据新华社北京2月15日电(记者 刘铮 王希)国家统计局15日发布的报告显示,1月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨4.9%。1月份的CPI同比涨幅,比去年12月份同比涨幅上扬了0.3个百分点,但比去年11月份创下28个月来新高的同比涨幅回落0.2个百分点。从更能反映价格变动最新情况的环比数据看,受春节和低温冰冻天气影响,1月份CPI环比上涨1.0%,是近一年来环比涨幅第三高的月份。其中,食品价格上涨2.8%(鲜菜价格

上涨14.4%、鲜蛋价格上涨2.3%)。从同比情况看,1月份CPI中,食品价格上涨10.3%,其中粮食价格上涨15.1%,肉禽价格上涨10.9%,鲜蛋价格上涨20.2%,鲜果价格上涨34.8%;居住类价格上涨6.8%,其中住房租金价格上涨7.1%;衣着类、交通和通信类价格略降。此外,1月份全国工业生产者出厂价格(PPI)同比上涨6.6%,环比上涨0.9%;工业生产者购进价格同比上涨9.7%,环比上涨1.2%,涨幅均有所扩大。

## CPI权重调整： 居住权重提高 食品权重降低

据中新网消息 按照统计制度规定,今年起对CPI进行第二次例行基期更换,其中居住类权重提高4.22个百分点,食品类权重降低2.21个百分点。权重调整对1月份CPI数据的影响是:同比数据增加0.024个百分点,环比数据减少0.049个百分点。国家统计局城市司负责人表示,根据2010年全国城乡居民消费支出调查数据以及有关部门的统计数据,按照制度规定对CPI权重构成进行了相应调整。其中居住提高4.22个百分点,食品降低2.21个百分点,烟酒降低0.51个百分点,衣着降低0.49个百分点,家庭设备用品及服务降低0.36个百分点,医疗保健和个人用品0.36个百分点,交通和通信降低0.05

个百分点,娱乐教育文化用品及服务降低0.25个百分点。该负责人介绍,为切实保障CPI计算的科学性和准确性,我们对CPI调查方案进行了例行调整,涉及对比基期、权重构成、调查网点和代表规格品的调整。对于权重构成调整是否影响CPI涨幅,国家统计局利用2011年新的权重构成和2010年已发布的CPI八大类价格指数,对2010年各月的环比和同比价格总指数分别进行了测算,测算结果与已发布的价格总指数基本一致,误差较小。[权重]是针对某一指标而言,是指该指标在整体评价中的相对重要程度。



## 人社部回应我国 行业间工资差距 为4.7倍 非15倍

据人民日报消息 近日有媒体称“人力资源和社会保障部劳动工资研究所的研究表明,我国行业间工资差距最高达15倍,全球第一”。就此说法,人社部劳动工资研究所方面14日表示,该所依据国家统计局提供的数据研究显示,按大行业划分,2009年,职工平均工资最高的金融业工资是最低的农林牧渔业的4.7倍;按细分行业看,2008年职工平均工资最高的证券业是最低的畜牧业的15.93倍。我国行业间工资差距的确比较大,但并非全球第一。此外,细分行业的15倍差距基本是历史峰值,目前已开始呈现下降趋势。

## “2010年度 《感动中国》人物” 评选结果揭晓

据公安部网站消息 由中央电视台举办的“2010年度《感动中国》人物”评选活动于2011年2月14日揭晓,颁奖晚会在央视一套首播。获得2010年度《感动中国》的人物是:视国家利益重于一切的科学泰斗钱伟长,信义兄弟孙水林和孙东林,玉树不会忘记的康巴铁汉才哇,家中几乎一无如洗却资助180多名特困生的好人郭明义,冲入泥石流救23条生命的军人王伟,扎根草原42年的上海医生王万青,冲入火海救出5名孩子的平民王茂华和谭良才,三栖尖兵何祥美,资助了37名贫困学生的“洗脚妹”刘丽,患绝症后仍拼命工作的警察孙炎明。特别奖授予了八位维和英烈、K165次列车乘务组和中国志愿者群体。

# 广西柳州国税局官员殴打门卫被停职

### 核心提示

近日,有网帖反映,广西柳州公务员暴打门卫,并大喊“我是局长”。记者调查证实,有一名打人是柳州市国税局工会副主席,目前被停职检查,并接受监察部门调查。

### 【事发】 网帖爆料“局长打人”

网帖称,1月30日,柳州市灯台花苑小区门口发生殴打门卫事件,施暴者自称某局局长。网帖还附上监控录像视频,还原了整个暴打过程。

网帖显示,1月30日晚22时34分,一辆车牌号为桂BBZ388的越野车驶入柳州市灯台花苑小区门口,因出入牌问题发生小口角,车主及另一名男子下车毒打门卫,门卫被打倒在地。听见喊救命时,每人前后再踹几脚。

视频显示,大门口两名男子追打一名男子,并用脚踢受害者头、胸、背等部位。即便有人劝架,但打人者依旧用力踢倒地男子。

被打门卫谢祖成告诉记者,1月30日晚,越野车驶入灯台花苑小区门口时,因其没有及时提供出入牌,与车上人发生口角,车上两人下车追打他。

柳州市工人医院出具的疾病证明书显示,谢祖成入院时为“脑震荡”,“全身多处软组织损伤”。

### 【回应】 柳州市国税局称绝不包庇

事发后,柳州市国税局新闻发言人吴亚红说,无论什么原因,作为国家干部,打人都是错误的。

柳州市国税局2月14日通报了对该局工会副主席周勇伸的处理情况:

一是责令其本人向被打者赔礼道歉,并赔偿医药费用。同时指派该局副局长兼工会主席黄毅代表市局登门向受害人赔礼道歉,并表示慰问;

二是由监察部门启动立案程序,对打人事件按程序调查;

三是鉴于打人事件公安机关已受理调查,国税局根据规定暂停其履行职务,责令周勇伸作出深刻检查;



2月13日,被打门卫谢祖成在展示柳州市工人医院出具的疾病证明书。“病情摘要及诊断”显示他为“脑震荡”、“全身多处软组织损伤”。

新华社发

四是将事件情况在全市国税系统通报,要求全体干部引以为戒。

吴亚红表示,待公安机关对案件定性后,将严肃处理,绝不姑息,绝不包庇。

被打者谢祖成表示,如果上述处理都能做到,他“基本满意”。

### 【进展】 双方未就赔偿达成一致

柳州市公安局加合派出所所长唐海军介绍,在警方调解下,2月1日双方达成了初步的调解。

据唐海军介绍,谢家提出三个条件:1.打人者当面道歉;2.知道打人者身份;3.要赔偿。

打人一方表示愿意接受上述条件,并于2月2日到医院看望了谢祖成,进行自我检讨,还预付了5000元医药费。

不过,双方就赔偿问题未达成一致。

### 【求证】 国税局否认打人者喊过“我是局长”

针对网民热议“打人者身份”“打人者是否喊过‘我是局长’”等问题,记者了解到,两个打人者一人名叫周勇伸,柳州市国税局干部;另一人名叫容文健,不是公职人员,自称个体户。

另外,谢祖成提供的材料,罗列了据称是打人者辱骂的话,没有“我是局长”内容;当日与谢祖成一起当班的保安员尹德文表示,打人者是否喊过“我是局长”没有印象;柳州市国税局初步调查后称,周某打人时并未喊“我是局长”。

加合派出所所长唐海军表示,打人者的身份不在调查范围内,但无论涉及什么人,警方都会按照法律法规办案。(据《新京报》)

## 上海社保每年 亏空超百亿元 拟用国企收益和 土地出让金弥补

据法制晚报消息 上海两会期间,上海市委书记俞正声坦言,上海的社保是“咬着牙往上涨”。对此,上海财政局一位官员称,俞书记之所以这样说,是因为上海的社保基金年年有窟窿,每年的亏空规模在百亿元以上。

上海市发改委一位官员证实,上海正在酝酿从国企收益和土地出让金当中提取一部分来充实上海的社保基金,从而改变目前仅通过财政支出来填补社保窟窿的局面。